
Číslo 2 Duben - červen 2026Datum vydání: Štíty 2. 6. 2026

Štítecký list

Dvacet let v čele našeho města 
Napsat osobní úvahu na období dvaceti let ve funkci vyžaduje 

otevřenost a schopnost ohlédnout se za tím, co se za dvě dekády 
změnilo. Když jsem v roce 2006 poprvé skládal slib a přebíral 
symbolický klíč od úřadu, stál 
jsem na startovní čáře plný ideá-
lů, elánu a možná i trochu naivní 
představy o tom, jak rychle se 
dají věci měnit. Dnes, skoro po 
dvaceti letech, vnímám tuto roli 
s úplně jinou perspektivou. Co se 
za tu dobu vlastně změnilo?

Kdysi jsem si myslel, že 
úspěch starosty se měří jen kilo-
metry nových chodníků, oprave-
nými střechami nebo metry čtve-
rečními asfaltu. Tyto investice a 
opravy jsou samozřejmě důležité 
a tvoří základ. Časem jsem ale 
pochopil, že opravdovou hod-
notou našeho města jsou obča-
né, kteří jsou pracovití, chtějí se 
s námi podílet na rozvoji města, 
podnikají ve Štítech, vedou ve 
svém volném čase spolky, spor-
tovní oddíly, opravují a pečují o 
své domy atd. 

Když se ohlédnu o dvacet 
let zpět, úřad fungoval zcela 
jinak. Dnes čelíme administra-
tivě, která se násobně zkompli-
kovala, a řešíme výzvy, o kterých se nám dříve ani nesnilo. 
Rychlost komunikace je enormní a nároky na fl exibilitu města 
i jejího vedení jsou na denní bázi obrovské. Zvykli jste si na 
to, že starosta je mnohdy první i poslední instancí pro řešení 
nejrůznějších situací. Člověk ve funkci dvacet let zákonitě ze-
stárne – nejen věkem, ale i zkušenostmi. Dnes už vím, že nelze 
vyhovět všem a že za každým rozhodnutím stojí lidský osud. 
Naučil jsem se řešit složité úkoly zdravým selským rozumem. 
Úspěch vnímám pozitivně a vím, že je to úspěch celého ko-
lektivu, který se na tom podílí. Neúspěchy neberu jako konec 
světa, ale jako lekci, která nás posouvá dál. Zjistil jsem, že 

bez podpory rodiny a tolerantních spolupracovníků by se takto 
dlouhý maraton nedal zvládnout. V historii našeho města byl 
nejdéle v čele v tu dobu primátor Anton Jurenka ml. (1744-
1756), od uvedené doby budu teprve druhým starostou, který 
za posledních 300 let vydržel ve funkci starosty města 20 let. 

Když projíždím naším městem 
dnes, vidím generaci dětí, která vy-
rostla v době mého mandátu. Vidím 
nově příchozí cizince, kteří u nás pra-
cují, nové občany, kteří si naše město 
vybrali pro život, i ty, kteří tu žijí od 
narození a pamatují všechny změny. 
To, že se nám společně daří držet měs-
to pospolu a stále rozvíjet, považuji 
za svůj největší úspěch. Občas čtu, 
jak vše, co děláme, je špatně. Skupina 
lidí, co to píše na Facebooku, se nikdy 
nepodílela na rozvoji města, a tak na 
jejich příspěvky nereaguji. Nejlepší 
odpovědí na jejich urážky, pomluvy a 
„kritiku“ je poctivá každodenní práce. 
Z rozhovoru s občany vím, že všichni 
vnímáte, kolik úsilí a neskutečné práce 
je, než se opraví např. škola, než se po-
staví nová hasičárna, kolik to je práce a 
fi nancí, co to stojí peněz, když chceme 
mít v pořádku památky, historické bu-
dovy v památkové zóně. Urážkami ani 
pomluvou ještě nikdo nic nepostavil 
ani neopravil. Naše každodenní práce 
po celých dvacet let změnila město k 
nepoznání a ten, kdo to chce vidět, ten 

to vidí a váží si naší práce a ten kdo to vidět nechce, tak bude i 
nadále nespokojený. Kam se město posune v dalších letech, závisí 
na nás všech. Já jsem však přesvědčen, že máme pevné základy a 
společně zvládneme každou další výzvu. V říjnu půjdeme k vol-
bám, kdy se bude rozhodovat, kdo další čtyři roky povede naše 
město k dalšímu rozvoji. V tomto volebním období se podařilo 
udělat mnoho skvělých investic nebo oprav, znovu jsme udělali 
za čtyři roky hodně smysluplné práce, aby se nám zde žilo líp. 
Nestihli jsme všechno, a proto chci zdůraznit, že znovu budu kan-
didovat na starostu Štítů. Myslím, že mám stále co nabídnout a 
moje vize, odbornost, zkušenost a pracovitost je předpokladem 
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dalšího rozvoje našeho města. Proto je tak důležité mít vizi na 
několik let dopředu a plnit volební program v daném období. Jako 
příklady uvádím, že jsme zahájili v loňském roce výstavbu akce 
„Novostavba hasičské zbrojnice ve Štítech“, také se začalo s pří-
pravou na výstavbu sběrného dvora na kempu a v neposlední řadě 
bychom rádi už pracovali na inženýrských sítích v části Pod Pet-
rovem pro novou výstavbu rodinných domů. Zde chci zdůraznit, 
že naše práce zde brzdí obstrukce několika občanů, ale věřím, že 
si s tím poradíme a výstavbu zahájíme. Na základě těchto sku-
tečností jsme si jako město vzali úvěr ve výši 25 mil. s úrokem 
3,98 procenta. Úvěr je další možností na fi nancování investic, 
kdy město může, ale nemusí, celý úvěr využít. My jsme si úvěr 
vzali s vědomím, že nám to dává možnost urychlit rozvoj Štítů, 
a proto vzít si investiční úvěr bylo správné rozhodnutí. Hodnota 
díla tří investic, na které úvěr použijeme, činí cca 60 mil. Vlast-
ní volné peníze, které máme na účtech, můžeme využívat na méně 
náročné investice a opravy jako jsou komunikace, výstavba nových 
fotovoltaik, opravy budov v majetku města včetně dokončení opravy 
budovy nad jídelnou základní školy a mnoho dalších stavebních akcí, 
které se budou realizovat v příštím volebním období.

Vážení spoluobčané, v letošním roce jsme se přihlásili do 
soutěže Vesnice roku 2026, kdy komisi 2. června ukážeme, jak 
se naše město změnilo v posledních 7 letech, jaké investice nebo 
významné opravy jsme od roku 2019 zrealizovali, kdy jsme se 
poprvé soutěže zúčastnili. V rámci Mikroregionu Zábřežsko jsme 

Výstava výtvarných prací na téma 
LES A JEHO OBYVATELÉ

Výtvarné soutěže LES A JEHO OBYVATELÉ, kterou vyhlá-
silo město Štíty, se zúčastnilo 95 dětí ze ZŠ a MŠ Štíty a ZŠ Jedlí. 
Soutěž opět ukázala, že dětská fantazie nezná hranic a že příroda 
je stále silným zdrojem inspirace. Děti opět využily různé a velmi 
zajímavé výtvarné techniky. Autoři nejlepších děl si odnesli za-
slouženou odměnu. Zvolit nejlepší výtvory bylo těžké, neboť se 
všichni účastníci velmi snažili. Ti, kdo nevyhráli hlavní ceny, byli 
za svou snahu a píli odměněni lízátkem.

Na to, jak mladí autoři zachytili lesní svět, se můžete přijít 
podívat do vestibulu radnice, kde budou obrázky vystaveny do 
poloviny června.         Radka Jánešová

jediní, kteří se soutěže zúčastní. Komisi chceme představit mo-
derní město, nové investice, poctivou práci, jak jsme se dokázali 
vyrovnat se současnou dobou, že i bez dotací a ve složité době 
lze fungovat a plynule se rozvíjet. Město Štíty má v současnosti 
respekt v našem regionu, v rámci Olomouckého kraje i České re-
publiky a je třeba na to navázat v dalším volebním období.

Dále Vás chci informovat, že současná ředitelka paní Mgr. 
Ilona Haasová, MBA bude pokračovat v dalším šestiletém ob-
dobí ve funkci ředitelky Základní školy a mateřské školy Štíty. 
Paní ředitelka pracuje na naší škole již 23 let a pevně věřím, že i 
nadále bude prosazovat modernizaci výukových metod a rozvoj 
materiálně – technického zázemí v naší škole a bude klást důraz 
na rozvoj pedagogického sboru. Jak se naše škola změnila, budete 
mít možnost si prohlédnout 6. června 2026, kdy máme významné 
výročí „Oslavu 100 let základní školy ve Štítech“. Ve stejný den 
se koná ve sportovním areálu „Den pro rodinu“. Všichni jste sr-
dečně zváni na tyto významné události.

Vážení spoluobčané, dvacet let je dlouhá doba. Je to kus 
života, který jsem zasvětil rozvoji Štítů. Děkuji všem zastupi-
telům, úředníkům, zaměstnancům, ale hlavně vám, občanům. 
Děkuji za vaši důvěru, která mě vždy žene kupředu, ale i za 
vaši objektivní kritiku, která mě nenechala usnout na vavřínech 
a pevně věřím, že i v příštím volebním období budeme společně 
naše město rozvíjet.
S úctou                           Bc. Jiří Vogel, starosta
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ZPRÁVY 
Z R A D N I C E

Výpis z usnesení ze 77. – 82. jednání RMě 
ve Štítech 

Schválené smlouvy:
• Smlouvy o vystoupení: divadelní spolek VICENA Ústí nad 

Orlicí – vystoupení v KD Štíty, doprovodný program vy-
stoupení klauna na akci Kocourkovská pouť.

• Darovací smlouva uzavřená s obdarovaným: spolek Klub 
seniorů z.s. Štíty, Crhovská chasa z.s. Crhov, SDH Crhov 
– činnost spolků, SH ČMS Šumperk – pokrytí nákladů na 
zajištění 1. mistrovství světa v disciplínách CTIF mladých 
hasičů.

• Darovací smlouva uzavřená s dárcem: VELT OKNA s.r.o. 
Zábřeh, ROADMEDIC s.r.o. Šumperk, Autoservis Hudou-
sek spol s r.o. Štíty, ZEAS Březná a.s. – poskytnutí fi nanční 
částky na pokrytí nákladů na akci „Den pro rodinu“. 

• Licenční smlouva uzavřená s poskytovatelem ALIS s.r.o. 
Česká Lípa – užívání software KEO4 mzdy.

• Smlouva o pachtu zemědělských pozemků uzavřená s p. 
Miroslavem Strachotou. 

• Veřejnoprávní smlouva o poskytnutí dotace na činnost v 
roce 2026 uzavřená s příjemcem TJ Sokol Štíty. 

• Veřejnoprávní smlouva uzavřená s městem Zábřeh – zajiště-
ní přenesené působnosti na úseku projednávání přestupků.

• Smlouva o dílo uzavřená s fi rmou VELT OKNA s.r.o. – vý-
roba a montáž 2 kusů vchodových sestav pro KD Štíty. 

• Smlouva o budoucí darovací smlouvě uzavřená s dárcem 
Olomouckým krajem – bezúplatný převod pozemní komu-
nikace č. III/31115a.

• Smlouva o zabezpečení zdravotního dozoru na akcích 
města – Den pro rodinu a Kocourkovská pouť.

• Smlouva o reklamě uzavřená s fi rmou EKOLA České Lib-
chavy s.r.o.

Různé:
• Na každém ze svých jednání byla rada města seznámena 

s přehledem stavu majetku města, stavem závazků a po-
hledávek města a stavem účtů a pokladny. Dále rada na 
každém jednání vzala na vědomí plnění úkolů ze zasedá-
ní ZMě Štíty, spotřebu energií ve významných objektech 
města a provedla kontrolu plnění úkolů z usnesení RMě 
Štíty. 

• Rada města vzala na vědomí a schválila cenové nabídky: 
plynofi kace Sokolovny, obnova PU podlahy v Sokolovně, 
pneumatiky na bagr, dětské hřiště pro lokalitu Březná – 
Nový Řáholec, PC sestavy pro zubní ordinaci.

• Rada města schválila nákup: velkoformátová dlažba, od-
měny pro účastníky výtvarné soutěže, mobilní telefon pro 
knihovnu, betonové směsi pro výstavbu hasičské zbroj-
nice, kreativní sady na výrobu fotoalb na vítání občánků, 
propagační předměty s logem města, skartovačka pro eko-
nomický úsek, dárkové koše na turnaj CZECH OPEN ŠTÍ-
TY.

• Rada města vzala na vědomí návrh programu 21. zasedání 
ZMě.

• Rada města schválila podání žádosti o poskytnutí dotace 
z rozpočtu Olomouckého kraje na rok 2026 – program na 
podporu JSDH a cestovního ruchu.

• Rada města vzala na vědomí výsledek hospodaření ZŠ a 
MŠ Štíty a účetní závěrku.

• Rada města vzala na vědomí oznámení o výši ročního pří-
spěvku města na zajištění dopravní obslužnosti v obci pro 
rok 2026 ve výši 388 396,60 Kč.

• Rada města schválila návrh na zvýšení cen pachtovného 
tak, aby byla narovnána cena na úroveň místních podmí-
nek a jednotná pro všechny na 2 300 Kč/ha/rok.

• Rada města vzala na vědomí návrh projektové dokumenta-
ce na akci „Chodník Štíty – propojení s cyklostezkou směr 
Březná“.

• Rada města vzala na vědomí zprávu o hospodaření v lesích 
města za rok 2025.

• Rada města vzala na vědomí žádost o pronájem pozemko-
vé parcely č. 2122/1 – žadatel p. Milan Malý, část pozem-
kové parcely č. 76/2 a 76/13 – žadatel pí. Žaneta Macková.

• Rada města schválila fi nanční příspěvek na závod veteránů 
a historických motorek se zastávkou ve Štítech. 

• Rada města schválila závěrečnou inventarizační zprávu.
• Rada města vzala na vědomí oznámení ředitelky ZŠ a 

MŠ Štíty ohledně přerušení provozu MŠ od 20.7.2026 do 
7.8.2026.

• Rada města vzala na vědomí rozhodnutí o poskytnutí fi -
nančního příspěvku ze státního rozpočtu na obnovu, zajiš-
tění a výchovu lesních porostů.

• Rada města schválila závazné objednávky služeb a materi-
álu na akci „Novostavba hasičské zbrojnice Štíty“. 

• Rada města vzala na vědomí informaci o aktualizaci sídel 
volebních místností. 

• Rada města vzala na vědomí žádost o podporu šachové 
činnosti ve městě a souhlasí s obnovením činnosti šachové 
skupiny ve Štítech a schvaluje nákup 5 ks elektronických 
šachových hodin a možnost využívat pro trénování prosto-
ry basy. 

USNESENÍ
z 21. zasedání Zastupitelstva města Štíty,

konaného dne 25.2.2026
Zastupitelstvo projednalo:
1. Schválení programu 21. zasedání ZMě Štíty
2. Návrh „Plánu společných zařízení“ (PSZ) v rámci probíha-

jících komplexních pozemkových úprav v k.ú. Štíty-město
3. Návrh programu rozvoje města Štíty na rok 2026
4. Kontrola plnění úkolů z Usnesení Zastupitelstva města Štíty
5. Zpráva z jednání Rady města Štíty Usnesení č. 71 – č. 76
6. Záměry nabytí, prodeje a pronájmu majetku města
7. Diskuse, usnesení, závěr

Zastupitelstvo města Štíty po projednání předložených zpráv, 
návrhů a připomínek

1. Bere na vědomí:
a) Protokol úkolů vyplývajících ze zasedání ZMě
b) Množství odevzdaného odpadu podle druhu v letech 2023-

2025
c) Žádost o informaci k dovypořádání silnic I. třídy v Olomouc-

kém kraji
d) Rozhodnutí schválení stavebního záměru „Zasíťování po-
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zemků pro výstavbu 8 rodinných domů Štíty – Pod Petrovem 
p.č. 2251/11, 2251/12“

e) Záznam o projednání zápisu z dílčího přezkoumání hospoda-
ření města Štíty za rok 2025

f) Výkaz pro hodnocení plnění rozpočtu
g) Stanovisko právního zástupce k žádosti o poskytnutí záznamů 

ze zasedání zastupitelstva

2. Projednalo a schvaluje:
ZM21/2026/1a Návrhovou komisi: Hudousek Jaroslav, Langer 

Vojtěch, Směšný Ivar
ZM21/2026/1b Ověřovatele zápisu: Kulhánek Vlastimil, Ing. 

Wonke Oto
ZM21/2026/2 Program 21. zasedání zastupitelstva
ZM21/2026/3 Zápis z 20. jednání Zastupitelstva města Štíty ze 

dne 10.12.2025
ZM21/2026/4 Časový limit pro vyjádření občanů k Plánu společ-

ných zařízení
ZM21/2026/5 Plán společných zařízení (PSZ) v rámci probíhají-

cích komplexních pozemkových úprav v k.ú. Štíty-město
ZM21/2026/6 Návrh programu rozvoje města Štíty na rok 2026
ZM21/2026/7 Zprávu z jednání Rady města Štíty Usnesení č. 71 

– č. 76
ZM21/2026/8 Nákup pozemku p.č. 274 a p.č. 286/6 v k.ú. Buko-

vice u Písařova, náklady spojené s prodejem hradí město Štíty
ZM21/2026/9 Prodej části parcely p.č. 549/3 označené podle geo-

metrického plánu jako p.č. 549/4 v k.ú. Heroltice u Štítů za 
podmínek uvedených v Zásadách pro prodej, směnu, proná-
jem či pacht, výpůjčku a pro zřizování věcných břemen u po-
zemků ve vlastnictví města Štíty p. Školovi, náklady spojené 
s prodejem hradí město Štíty

ZM21/2026/10 Záměr prodeje části parcely p.č. 588/2 cca 260 m² 
v k.ú. Březenský Dvůr, nutno geometrické odměření

ZM21/2026/11 Záměr prodeje p.č. 2003/6 o výměře 5 m² a záměr 
nákupu p.č. 2000/3 o výměře 3 m² a p.č. 2000/4 o výměře        
3 m² v k.ú. Štíty-město

ZM21/2026/12 Záměr prodeje p.č. 3006 o výměře 829 m² a zá-
měr nákupu části p.č. 360/1, označ. geometrickým plánem 
jako p.č. 360/8 o výměře 657 m² v k.ú. Březenský Dvůr 

ZM21/2026/13 Zkrácení doby nočního klidu ve dnech konání 
akcí dle přílohy

ZM21/2026/14 V souladu s § 84 odst. 2 zákona o obcích stano-
ví odměnu členům komise kulturní a partnerství kromě členů 
zastupitelstva a zaměstnanců města Štíty ve výši 400 Kč/akce 
od 01.03.2026

ZM21/2026/15 Smlouvu o budoucí darovací smlouvě s Olo-
mouckým krajem, jejímž předmětem bude bezúplatný pře-
vod komunikace a části pozemku p.č. 1670/1 v k.ú. Herol-
tice u Štítů

3. Ukládá:
a) starostovi vydat stanovisko k zastupitelstvem schválené likvi-

daci Nové provozní s.r.o.
b) starostovi aktualizovat Jednací řád zastupitelstva

4. Revokace:
ZM17/2025/19 Záměr směny parcely p.č. 3006 v k.ú. Štíty-město 

za část p.č. 360/1 v k.ú. Březenský Dvůr

Pro návrhovou komisi připravila: Ing. Pavla Machová
   Ing. Oto Wonke v. r.     Bc. Jiří Vogel v. r.
            místostarosta            starosta

USNESENÍ
z 22. zasedání Zastupitelstva města Štíty,

konaného dne 25.3.2026

Zastupitelstvo projednalo:
1. Schválení programu 22. zasedání ZMě Štíty
2. Návrh rozpočtu města Štíty na rok 2026 – příjmy
3. Návrh rozpočtu města Štíty na rok 2026 – výdaje
4. Zpráva z jednání Rady města Štíty Usnesení č. 77 – č. 78
5. Kontrola plnění úkolů z usnesení Zastupitelstva města Štíty
6. Záměry nabytí, prodeje a pronájmu majetku města
7. Různé
8. Diskuse, usnesení, závěr

Zastupitelstvo města Štíty po projednání předložených zpráv, 
návrhů a připomínek

1. Bere na vědomí:
a) Protokol úkolů vyplývajících ze zasedání ZMě
b) Informace MV – generálního ředitelství Hasičského zá-

chranného sboru ČR pro potenciální žadatele o dotaci na 
stavbu nebo stavební úpravy požární zbrojnice

c) Zprávu hlavní inventarizační komise
d) Zprávu o výsledku přezkoumání hospodaření města Štíty 

za rok 2025 

2. Projednalo a schvaluje:
ZM22/2026/1 Návrhovou komisi: Vojtěch Langer, Ivar Směš-

ný, Vladimír Světlík 
ZM22/2026/2 Ověřovatele zápisu: Bc. Zdeněk Fingr, Luboš Skácel 
ZM22/2026/3 Program 22. zasedání zastupitelstva
ZM22/2026/4 Zápis z 21. jednání Zastupitelstva města Štíty ze 

dne 25.2.2026 
ZM22/2026/5 Rozpočet na rok 2026 – příjmy vč. fi nancování 

celkem: 101.494.940,63 Kč 
ZM22/2026/6 Rozpočet na rok 2026 – výdaje vč. fi nancování 

celkem: 101.494.940,63 Kč
Závazným ukazatelem ve výdajích je odvětvové třídění RS. 

Rozpisy rozpočtu v rozsahu dle přílohy provádí hl. ekonom. 
ZM22/2026/7 Stanovení kompetencí Radě města Štíty k pro-

vádění rozpočtových opatření: Zastupitelstvo města Štíty 
deleguje Radě města Štíty pravomoc provádět rozpočtová 
opatření v tomto rozsahu:

– v PŘÍJMECH v plném rozsahu;
– ve VÝDAJÍCH krytých účelově určenými prostředky, zejména 

dotacemi ze státního rozpočtu, prostředky z rozpočtů územních 
samosprávných celků a jinými účelově vázanými prostředky, a 
to včetně nezbytné spoluúčasti města v plném rozsahu;

– ve VÝDAJÍCH v případě mimořádných událostí k zajiště-
ní odvrácení nebo zmírnění škod na majetku města, řešení 
havarijních stavů, plnění povinností uložených právními 
předpisy nebo pravomocnými rozhodnutími orgánů veřej-
né moci v nezbytném rozsahu;

– ve VÝDAJÍCH na investiční akce (položky třídy 6), a to 
výhradně v souvislosti s přijetím úvěru a v souladu s úče-
lem stanoveným ve smlouvě o úvěru;

– ve FINANCOVÁNÍ k provádění rozpočtových opatřeních 
souvisejících se zapojením prostředků z přijatého úvěru do 
rozpočtu (položka 8123).

– Provedené změny rozpočtu budou zastupitelstvu dány na 
vědomí.
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ZM22/2026/8 Zprávu z jednání Rady města Štíty Usnesení č. 
77 – č. 78

ZM22/2026/9 Nákup pozemku p.č. 954/21 v k.ú. Štíty-město 
o výměře 10 171 m2 za cenu 14 Kč/m2, náklady spojené s 
prodejem hradí město Štíty 

ZM22/2026/10 Nákup části pozemku p.č. 1764 o výměře 33 
m² v k.ú. Štíty-město, náklady spojené s prodejem hradí 
město Štíty

ZM22/2026/11 Prodej části parcely p.č. 588/2 (nové označení 
p.č. a upřesnění výměry bude doplněno po doložení geo-
metrického plánu) v k.ú. Březenský Dvůr, náklady spojené 
s prodejem hradí kupující Eduard Bartoň ml. 

ZM22/2026/12 Prodej p.č. 2003/6 o výměře 5 m² a nákupu 
p.č. 2000/3 o výměře 3 m² a p.č. 2000/4 o výměře 3 m² v 
k.ú Štíty-město za cenu 130 Kč/m², paní Bednářová hradí 
částečné náklady na zhotovení geometrického plánu 2.400 
Kč a část správního poplatku za dělení pozemků ve výši 
200 Kč. Správní poplatek za vklad do KN hradí město Štíty

ZM22/2026/13 Prodej p.č. 3006 o výměře 829 m² a nákup čás-
ti p.č. 360/1, označ. geometrickým plánem jako p.č. 360/8 
o výměře 657 m² v k.ú. Březenský Dvůr, MUDr. Pavel 
Bartoň hradí náklady spojené s prodejem pozemku

ZM22/2026/14 Záměr prodeje části p.č. 931/2 a záměr náku-
pu p.č. 929/20 a části p.č. 929/1 v k.ú. Štíty-město, nutno 
geodeticky oddělit

ZM22/2026/15 Zkrácení doby nočního klidu ve dnech konání 
akcí dle přílohy

ZM22/2026/16 Přijetí investičního úvěru od ČSOB a.s. ve 
výši 25.000.000 Kč s pevnou sazbou 3,98 % a uzavření 
smlouvy o úvěru s Československou obchodní bankou, a.s.

ZM22/2026/17 Schvalování smluv na investice Radou města 
Štíty do 2.000.000 Kč

ZM22/2026/18 Smlouva o dílo se zhotovitelem Miroslavem 
Žandou, Strejcova 2035/3a, 789 01 Zábřeh, IČO: 73262480 
na plynofi kaci Sokolovny čp. 5 ve Štítech

ZM22/2026/19 Cenovou nabídku předloženou společností 
GOLDBECK Prefabeton s.r.o., Chrudimská 42, 285 71 
Vrdy, IČO: 49523329 na stropní dílce na akci „Hasičská 
zbrojnice Štíty“

Pro návrhovou komisi připravila: Ing. Pavla Machová
  Ing. Oto Wonke v. r.     Bc. Jiří Vogel v. r.
      místostarosta                starosta
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ZE 
ŠKOLNÍCH 

LAVIC

Den učitelů v režii 2. A
Dne 26. 3. jsme společně oslavili Den učitelů. Tento den 

jsme pojali jako důležitý projekt, během kterého se děti se-
známily s osobností Jana Amose Komenského, o kterém si 
nejprve vyhledaly nejdůležitější informace na tabletech, které 
potom sdílely se spolužáky a poté zpracovaly do svých lap-
booků. Během projektu jsme se zaměřili především na rozvoj 
klíčových kompetencí, které jsou každodenní součástí rozvoje 
dětí. Připravili jsme pro učitele malé dárečky a krátké vystou-
pení, abychom jim ukázali, že si jejich práce nesmírně vážíme. 
Děti byly úžasné a učitelé si tento krásný den moc užili.

 Mgr. Olga Hrubová, třídní učitelka 2. A

Naši kluci vyhráli další šachový turnaj
Dne 11. 4. 2026 se naši žáci Jakub Stehlík ze 2. A, Petr Tran z 

5. B a budoucí prvňáček Vojtěch Stehlík zúčastnili dalšího šacho-
vého turnaje v Okresním přeboru žáků v rapid šachu v Šumperku. 
Kluci Stehlíkovi soupeřili s osmnácti šachisty v kategorii do 10 
let. Vojtíšek vyhrál 1. místo a jeho bratr Jakub se umístil na 2. 
místě. Peťa se v kategorii hráčů do 12 let umístil na krásném 1. 
místě. Gratulujeme klukům za jejich úžasné výkony a přejeme 
hodně štěstí v dalších turnajích.

Mgr. Ilona Haasová, MBA, ředitelka školy

Den Země
Den Země (22. 4.) oslavili společně žáci I. stupně na akci, 

kterou připravila 4. třída. 
Děti si nachystaly pro své spolužáky stanoviště s různými 

úkoly. Jejich cílem bylo získat písmena do tajenky. Vyzkoušely si 
i výrobu vlastní harmoniky, kterou si pak mohly odnést domů. Na 
závěr na všechny čekala malá sladká odměna.

Mgr. Pavlína Sedmerová, třídní učitelka 4. třídy

Děti ze 2. A a projekt Jak jde čas 
s výletem do Prahy

V měsíci dubnu jsme se s dětmi věnovali projektové výuce s 
názvem Jak jde čas. Abychom si výuku zpestřili a rozšířili znalosti 
a zkušenosti dětí, probíhala výuka napůl v českém a anglickém 
jazyce. Děti se seznámily s životem našich předků v minulosti, za-
mýšlely se nad budoucností a nad tím, na co jim nezbývá dostatek 
času v dnešní uspěchané době. Zopakovaly si poznávání hodin a 
naučily se spoustu anglických slovíček na téma čas. Projekt jsme 
zakončili výletem do Prahy, kde jsme navštívili Muzeum MHD a 
Národní muzeum, konkrétně expozici Zázraky evoluce, ze které 
byly děti nadšené nejvíce.

Mgr. Olga Hrubová, třídní učitelka 2. A
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Týden školních parlamentů aneb naši 
parlamenťáci zazářili v Praze

Dnes 14. 4. 2026 jsme se s našimi parlamenťáky vydali do 
Valdštejnských zahrad na akci CEDU – Centrum pro demokratic-
ké učení k 30 letům Senátu. Čekalo nás nejen slavnostní zahájení, 
ale hlavně setkání s naším senátorem, se kterým jsme si povídali 
o jeho cestě do politiky, o důležitosti hlasu dětí ve škole i o tom, 
co by poradil mladým parlamenťákům. Součástí programu byla 
i zážitková aktivita, kde si naši parlamenťáci vyzkoušeli „život 
dospělých“ a zjistili, že skloubit práci, zábavu a zájem o veřejné 
dění není vůbec jednoduché. Na závěr jako odpověď na otázku 
„Co Vám dnes utkvělo v paměti?” zazněla i legendární hláška 
Toma Pecháčka: „Standa Balík je z Bludova. Je to frajer.“, která 
nás všechny v sále rozesmála. Odvážíme si spoustu zážitků, in-
spirace a také velkou pochvalu za naši práci, kterou jsme úspěšně 
odprezentovali.

Za Školní parlament, Ing. Tereza Kalianko

Kroužek Malý zdravotník
Žáci z kroužku Malého zdravotníka se nyní intenzivně při-

pravují na soutěž, kde budou muset v reálných situacích ukázat, 
jak se za rok naučili ošetřovat a přistupovat k různým zraněním. 
Učí se v první řadě správně zavolat pomoc, zkontrolovat, jestli 
člověk dýchá a jak se bezpečně chovat při autonehodě. Procvičují 
jednoduché obvazy – zakrýt ránu a přitlačit při krvácení – a jak 
podpořit zlomenou končetinu pomocí šátku nebo dlahy. Děti se 
seznamují i s ošetřením drobných popálenin a s tím, jak uklidnit 
zraněného. Příprava na soutěž Hlídek mladého zdravotníka po-
máhá žákům být rychlí, klidní a ochotní pomoci druhým.

Mgr. Jana Hrbáčková, vedoucí kroužku

Ze Štítů k útesům Doveru aneb naše 
nezapomenutelná cesta do Anglie

V sobotu 2. května 2026 jsme vyrazili od školy ve Štítech na 
cestu do Velké Británie. Po dlouhé cestě přes Německo, Belgii a 
Francii jsme trajektem překonali Lamanšský průliv a při pohledu 
na bílé útesy Doveru bylo jasné, že naše anglické dobrodružství 
začíná. Během pobytu jsme navštívili historický Hastings s paše-
ráckými jeskyněmi, městečko Battle a slavnou Battle Abbey spo-
jenou s bitvou roku 1066. Ve Worthingu nás přivítaly hostitelské 
rodiny, díky kterým jsme mohli poznat každodenní život v Anglii. 
Obdivovali jsme také útesy Beachy Head a užili si Brighton s 
procházkou po Brighton Palace Pier, výhledem z i360, návštěvou 
Royal Pavilionu i chvílí volna na občerstvení a suvenýry. Další 
zastávkou byl Portsmouth, kde jsme navštívili námořní muzeum 
a slavnou loď HMS Victory, spojenou s admirálem Nelsonem a 
bitvou u Trafalgaru. Z vyhlídkové věže Spinnaker Tower jsme 
si užili nádherný výhled na přístav i moře. Cestou jsme zavítali 
také do historického Winchesteru, kde jsme navštívili impozantní 
katedrálu a hrob spisovatelky Jane Austen. Celý pobyt pro nás 
znamenal nejen poznávání nových míst a společné zážitky, ale 

také možnost přirozeně si zdokonalit angličtinu a odvézt si spous-
tu nezapomenutelných vzpomínek. A to nejlepší nás ještě čekalo 
– Londýn!

Zdraví Vás cestovatelé ze Štítů
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Sto let školy, sto let naděje
Milí spoluobčané, milé rodiny, vážení učitelé, děti, žáci i všichni 
přátelé naší školy,
jsou okamžiky, kdy se člověk zastaví a uvědomí si velikost času. 
Sto let lidského života představuje téměř celou věčnost. Sto let 
školy však znamená ještě mnohem více — celé generace dětí, 
rodičů, učitelů a příběhů, které dohromady tvoří dějiny naší obce.
V roce 2026 si připomeneme významné výročí: 100 let ZŠ a MŠ 
Štíty (1926–2026).
Když se člověk zadívá na staré fotografi e školy, vidí nejen jinou 
architekturu, odlišné oblečení nebo proměnu okolní krajiny. Pře-
devším vidí tváře dětí. Některé vážné, jiné usměvavé, některé 
nesmělé, jiné plné odvahy. A právě v těchto dětských tvářích se 
odráží celý smysl školy.
Škola totiž není jen budova z cihel a oken. Škola je místo, kde se 
rodí budoucnost.

Škola jako základ života obce
Každá obec měla odedávna svá důležitá místa. Kostel, školu a 
rodinný domov. Tři pilíře, na nichž stál život lidí.
Domov učil dítě lásce. Kostel učil víře a naději. A škola otevírala 
cestu k poznání.
Tyto hodnoty nikdy nestály proti sobě. Naopak se vzájemně dopl-
ňovaly. Když dítě vyrůstalo v prostředí úcty, pracovitosti a dobré-
ho vedení, vznikal pevný základ pro celý život.
Během sta let prošla naše škola mnoha změnami. Zažila období 
první republiky, válečné roky, dobu poválečné obnovy i proměny 
moderní společnosti. Přesto však její poslání zůstalo stejné: vést 
děti k poznání, odpovědnosti a lidskosti.
Kolik generací zde usedlo do lavic? Kolik prvních písmen bylo 
napsáno dětskou rukou právě zde? Kolik přátelství zde vzniklo, 
kolik snů se zrodilo? A přestože se mění doba, technologie i způ-
sob výuky, jedno zůstává stále stejné — dítě potřebuje povzbuze-
ní, pochopení a dobrý příklad.

Velké poděkování učitelům
Když přemýšlíme o století školy, nelze nevzpomenout na všech-
ny pedagogy a zaměstnance, kteří škole věnovali svůj život. Učit 
není obyčejné zaměstnání. Je to služba. Dobrý učitel totiž nepře-
dává pouze informace. Formuje charakter. Povzbuzuje. Učí trpě-
livosti, poctivosti a odpovědnosti. Často zasévá semena, jejichž 
plody uvidí až po mnoha letech.
Kolik lidí si dodnes pamatuje svého oblíbeného učitele! Člověka, 
který jim věřil, když pochybovali sami o sobě. Paní učitelku, která 
uměla pohladit laskavým slovem. Pana učitele, který vedl děti k 
poctivosti a spravedlnosti. Takoví lidé zůstávají v lidském srdci 
navždy.
Práce učitele dnes není jednoduchá. Dnešní svět je hlučný, uspě-
chaný a plný rozptýlení. O to více si zaslouží úctu každý, kdo má 
trpělivost věnovat svůj čas dětem a mládeži.
Rád bych proto vyjádřil hlubokou vděčnost všem bývalým i sou-
časným učitelům, vychovatelům, kuchařkám, uklízečkám, škol-
níkům i dalším pracovníkům školy. Každý z nich přispěl k tomu, 
že škola nebyla pouze institucí, ale skutečným společenstvím.

Vzdělání a lidskost
Moderní doba klade velký důraz na výkon, výsledky a úspěch. 
Samozřejmě je důležité, aby děti získávaly kvalitní vzdělání a 

dobré znalosti. Ale člověk není pouze součet vědomostí. Moud-
rost není totéž, co informace. Můžeme znát mnoho faktů, a přesto 
neumět být dobrým člověkem. Proto je důležité, aby škola vy-
chovávala nejen chytré děti, ale také děti laskavé, poctivé a citlivé 
vůči druhým.
Každá generace stojí před svými vlastními výzvami. Dnešní děti 
vyrůstají ve světě sociálních sítí, rychlých informací a neustálé-
ho tlaku. Často mají vše, a přesto jim něco chybí — klid, jistota, 
opravdové vztahy. O to důležitější je role školy jako místa bezpe-
čí a lidského setkávání. Škola má být místem, kde dítě není jen 
číslem v systému. Kde se učí spolupracovat, respektovat druhé a 
nést odpovědnost za své činy.

Škola a víra
Křesťanská tradice si vzdělání vždy hluboce vážila. Už po staletí 
byly školy spojeny s duchovní kulturou a péčí o člověka. Víra 
nikdy nebyla nepřítelem poznání. Naopak učila člověka hledat 
pravdu a rozvíjet dary, které mu byly svěřeny. Každé dítě je je-
dinečné. Každé v sobě nese talent, který je třeba objevit a rozví-
jet. Jedno dítě vyniká v matematice, jiné v hudbě, další v pomoci 
druhým. Úkolem školy není vytvořit všechny stejné, ale pomoci 
každému najít vlastní cestu. A právě v tom spočívá krása vzdělá-
vání. Největším úspěchem školy nejsou jen známky nebo diplo-
my. Největším úspěchem školy jsou dobří lidé. Lidé, kteří umí 
pomoci slabším. Lidé, kteří nelžou a nepodvádějí. Lidé, kteří si 
váží práce i rodiny. Lidé, kteří nezapomínají na své kořeny.

Vzpomínky generací
Když člověk hovoří se staršími občany, často se rozhovoří právě 
o škole. Někdo vzpomíná na kamna ve třídách a zimní rána. Jiný 
na první školní výlet nebo přísného učitele, kterého se děti bály, 
ale zároveň si jej vážily. Někdo vzpomíná na dobu, kdy děti po 
škole pomáhaly doma na poli. Jiní vyprávějí o školních akademi-
ích, brigádách, sportovních dnech nebo prvních školních láskách. 
Ať byla doba jakákoli, škola vždy spojovala lidi. Každá generace 
zde zanechala svou stopu. Dnešní žáci možná jednou budou svým 
vnukům vyprávět o moderních učebnách, tabletech a digitální vý-
uce stejně nostalgicky, jako dnešní senioři vzpomínají na tabulky 
a křídu. Čas se mění. Ale lidské vzpomínky zůstávají.

Rodina a škola
Nelze mluvit o škole bez rodiny. Rodina je totiž první školou ži-
vota. Právě doma se dítě učí první slova, první modlitbu, první 
poděkování i první úctě k druhým lidem. Škola pak na tomto zá-
kladě staví. Dnes však rodiny často zápasí s nedostatkem času. 
Rodiče jsou unavení, děti tráví mnoho hodin u obrazovek a spo-
lečných chvílí ubývá. Přitom právě obyčejná lidská blízkost je tím 
nejcennějším, co můžeme dětem dát. Dítě nepotřebuje dokonalé 
rodiče. Potřebuje rodiče přítomné. Potřebuje zájem. Potřebuje vy-
slechnout. Potřebuje cítit, že je milováno. A když spolupracuje ro-
dina se školou, vzniká prostředí, ve kterém může dítě zdravě růst.

Pohled do budoucnosti
Sto let školy není pouze o minulosti. Je to také závazek vůči bu-
doucím generacím. Nikdo dnes přesně neví, jak bude vypadat 
svět za dalších padesát let. Technologie se budou měnit, povolá-
ní vznikat i zanikat. Ale lidské srdce zůstane stále stejné. Člověk 
bude vždy potřebovat: pravdu, lásku, přátelství, odpuštění, naději. 
A právě škola může být místem, kde se tyto hodnoty předávají 
dál. Přeji si, aby naše škola i v dalších desetiletích zůstala místem 
radosti, bezpečí a lidskosti. Aby zde děti nacházely nejen vzdělá-
ní, ale také inspiraci pro dobrý život.

Římskokatolická farnost
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Slova na závěr
Když si připomínáme sto let školy, neoslavujeme pouze historii 
jedné instituce. Oslavujeme práci generací lidí, kteří věřili, že 
vzdělání má smysl. Oslavujeme rodiče, kteří vedli své děti k po-
ctivosti. Oslavujeme učitele, kteří obětovali svůj čas mladé gene-
raci. Oslavujeme děti, které svou radostí dávají škole život. A pře-

devším si připomínáme, že budoucnost každé obce začíná právě 
tam, kde sedí dítě v lavici a poprvé objevuje svět.
Jak krásně připomíná motto výročí: „Škola je místem, kde se rodí 
sny, objevují talenty a vzniká budoucnost.“
Kéž je tomu tak i nadále.

S úctou a požehnáním
P. Mgr. Jacek Brończyk, farář ve Štítech
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SPOLEČENSKÁ 
KRONIKA

JUBILANTI
Významné životní výročí oslavili tito naši 

spoluobčané:

Dostál Jaroslav 70 let
Kulhánková Anna                   70 let
Kristek Jan 70 let
Krúpa Josef 70 let
Mer Jiří  80 let
Bílá Marie 80 let
Bednářová Stanislava             80 let
Straková Dana 80 let
Kulhajová Anna 80 let
Knápek František                    80 let
Purkert Jaroslav 80 let
Baťová Drahomíra                  85 let
Hlušička Vratislav                   90 let 
Hrdina Jan 90 let

MNOHO ZDRAVÍ!

Mimořádně radostné události 
probíhaly v měsíci dubnu v ob-
řadní síni MěÚ ve Štítech, kam 
se na pozvání dostavili rodiče se 
svými dětmi k jejich slavnost-
nímu zápisu do Pamětní knihy 
narozených. Hezkými písnička-
mi a tanečkem všechny přítom-
né potěšili žáci ZŠ ve Štítech 
pod vedením paní učitelky Jany 
Špačkové. Zastupitelem města 
panem Vlastimilem Kulhánkem 
a předsedkyní SPOZ paní Ivetou 
Horvátovou byly přivítány tyto 
děti:

Radim Čada
Matyas Pávek
Vít Hašek
Markéta Svršková
Laura Ulmon
Eliška Janošcová

Gratulujeme šťastným rodičům a jejich dětem přejeme 
mnoho zdraví, štěstí a radosti.

VÍTÁNÍ OBČÁNKŮ
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Slet čarodějnic
Myší ocas, hadí jed, kuří špára, tlustá čára,
ať je kouzlo všude hned!!!

Ozývají se štítecké čarodějnice: už dlouhou dobu před 30. 
dubnem koná ježibaba přípravy – vytahuje z boudy a pokusně 
startuje koště (aby v den vzletu nezklamalo), vypráší své po-
někud zanedbané svršky (aby zazářila na místě čarodějných 
oslav), míchá čarodějnou krmi z hadů, myší a potkanů (aby 
pohostila své protějšky), čechrá své řídké vlásky, mastí kolena 
a zdobí se pavouky a hady (aby okouzlila případné nápadníky) 
a zpívá své ježibabí songy. Když přijde ten očekávaný den, 
zopakuje si zaklínadla, nastartuje koště a letí k místu srazu se 
svými kamarádkami nebo protivníky. 

A to je na štíteckém rynku. Tam zatančí všechny čaroděj-
né dámy své taneční kreace, zamávají koštětem, vyplatí jím 
občany, kteří si troufnou se přiblížit, a potom celá parta uhání 
k místu srazu u řeky Březné. Po cestě báby zastavují povozy, 
ale nikdo se nemá k tomu, aby je svezl. Všichni jen zamá-
vají, zatroubí, zahalekají a uhání dál. Tak putují dámy s mu-
zikou cestou necestou až na určené místo. Tam opět zatančí 
své čarodějné kreace, opečou si hady, ještěrky a pavouky na 
čarodějném ohni, přeskakují jej a hulákají. V příhodnou chvíli 
zavelí velitelka ke startu. Teď přijdou k užití motory košťat, 
nastartuje se a celá banda ježibab se vznese k nebi a odplouvá 
mezi oblaky směrem na Petrovy kameny. Co se děje dál, ani 
nechtějte vědět. Ježibabí orgie nemají obdoby. Ostatní obyčej-
ní lidé nemají přístup a pokud se někdo odváží přiblížit, už ho 
nikdo nikdy nespatří. Proto taky nejsou žádní svědci, kteří by 
potvrdili, co se na Petrákách 30. dubna vlastně děje. Tak třeba 
za rok to zkuste.

Svědek: Marie Lauermannová
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Je třináctého května vyhroceného jara. Opodál zuří světové 
konfl ikty, které jsou jednoznačně herbicidní ke klíčkům jakéko-
liv prospěšné mezinárodní spolupráce. Nejlepšími výsledky, což 
není dobré, se chlubí zbrojní průmysl. Se sloupy kouře z hořících 
rafi nérií a měst lze ale sotva pokládat základy grýndýlu. My, tu-
risté, se scházíme na místě diametrálně odlišném a klidném – na 
břehu říčky Březné, jejíž hladinu nezvedl ani první výrazný déšť. 
Náš sněm má řešit už značně pochybný stav příštího bytí. Na 
dlouhém improvizovaném stole pod stromy přibývají nádobky, 
opodál praská ohníček, já zase roztahuji své potřebné záznamy 
i s neradostnou statistikou. Začínám. Optimisticky. Je nás ještě 
24 členů! Výletů minulého roku se však už vůbec nezúčastnilo 
devět z nich. Těch výletů už bylo jen dvanáct, se součtem celko-
vých maximálních kilometrů 108. To je průměrně na výlet už jen 
kilometrů 9. Výjimečnou špičkou účasti je 11 turistů. Nejméně 
jsme byli dva. Častěji jsem byl už sám nebo jako přidruženec u 
jiné party, to do statistiky nedávám. Nebudu to prodlužovat. Jak 
se dnes říká – „rezignuji na post“ předsedy a nabízím koryto. Ná-
val se očekávaně nekoná. Náš průměrný věk raději nezveřejním, 
iontové nápoje to nezachrání. Ne, nehlasujeme, ale pro ofi ciální 
pokračování zjevně nikdo není. A tak uvádím i stav našeho zla-
tého pokladu. Paní Schillerová by nevěřícně zírala, jak jsme do-
kázali kvést ta léta z minimálních výlučně vlastních příspěvků. 
Nyní však nastal i čas našeho rozhazování, a tak je hodnota už 
měněna za špekáčky, chleba a pivo. Něco zbyde, někdy uděláme 
ještě nějaký nenáročný výlet s jednoduchou nabídkou skromně 
zařízené hospůdky, domlouváme se. Budeme vzpomínat a po nás 
už zůstanou jen tři turistické kroniky plné fotografi í, vzniklých za 
léta našich milovaných vycházek, možná už teď dost těžko po-
chopitelných. V tom albu posledním jsem napočítal ještě 41 listů, 
to je 2x tolik prázdných stránek pro možné další pokračování. Ty 
lidi zvěčněné na fotografi ích dlouhá léta vedl pan Rudolf Čáp, 
potom pan Josef Haltmar, pan Jiří Lauermann a posledních 28 
let já. Dávám tímto nabídku, přímo předhazuji lákavé sousto, pro 
zpracování tématu paní Ivaně Valentové. A pokud někdo z těch 
po nás uvízne drápkem, rozhodne se utopit mobil, a i bez pomoci 
umělé inteligence najde na našem konání něco následováníhod-
ného, věnujeme mu možnost pokračovat v našich krocích krajem 
a podobně i na těch bílých stránkách.

Já děkuji všem svým souputníkům za léta spoluužívání a vě-
řím, že jim nikdy obvodní lékař neřekne: „To máte z toho!“  A 
objeví-li se vám na fotopasti třeba osamělý vlk, nezastřelte ho, 
můžu to být já. Já chci totiž pokračovat dál, dokud to půjde.  Lidé, 
měl jsem Vás rád, jděte.

Alexandr Krobot

A já, která jsem s turisty chodila s přestávkami od svých 
dětských let, vzdávám tímto hold nejen těm obětavým vedou-
cím turistického oddílu, kteří se na nás už dívají tam odněkud 
shora, ale upřímně děkuji za všechny i Alexovi za těch dvacet 
osm let.  Bylo to fajn, ale doba už je někde jinde. Nám, star-
ším ročníkům, už bohužel ubývají síly, odcházejí nohy a záda. 
A bohužel, nevstanou noví bojovníci, jak se zpívá v jedné staré 
hymně. Představa trávení volného času dnešní mladé generace 
je už úplně jiná.
Všechno krásné jednou končí. Alexi, díky.                                                            

Ivana Valentová                                      

TURISTIKA
Nejen rok dvacátý osmý

Naše příroda v současnosti
Je to pár dní, dívám se na oblohu a naskytla se mi nebývalá podí-
vaná. Z dálky se přibližovala tři veliká hejna ptactva, čítající od-
hadem kolem tří set jedinců. Jakmile jsem rozpoznal, o jaký druh 
stoprocentně jde, utrousil jsem tiše něco, co není rozhodně publi-
kovatelné. Nikdy jsem ve zdejším regionu neviděl tolik kormoránů 
pohromadě. Pokud jsem nějakého zahlédl, byl to pouze osamělý 
jedinec, nějaký ten průzkumník. Při spatření tolika kusů mi také 
spustila ihned v hlavě kalkulačka, kde jen takovýto počet těchto 
ptáků sežene dnes krmení, kolik toho sežerou a kolik ta hostina 
bude ve fi nále stát. Pokud jsem se moc nespletl v počtu, a to jsem 
spíš podsadil, než nadsadil, tak tři sta jedinců spořádá minimálně 
150 kg a více živých ryb, myslím tím opravdu za jediný den. Rybu 
chodíme nakupovat každý, alespoň na Vánoce, a víme, že pod sto 
korun ji neseženeme. Takže jednoduše řečeno, dělá nám to u da-
ných kormoránů patnáct tisíc za jednu hostinu. Pokud by někdo 
namítl, že je to jedno nebo že se ho to netýká, to by se pane mýlil! 
Veškeré škody způsobené v rybochovných zařízeních platíme ve 
fi nále z našich daní. Svatý Petr, jakožto patron rybářů, nám totiž z 
nebe peníze zásadně neposílá. O škodách způsobených rybožravý-
mi predátory se raději moc nemluví, je lepší zaměstnat veřejnost 
nějakým podružným problémem. Když se o těchto predátorech 
vede řeč na veřejnosti, řekne se pouze A a B rozhodně ne. Vždy jde 
pouze o peníze, někdo pobere, jiný utratí. Říci ale asi normálnímu 
člověku, že například vydra přijde jako daňového poplatníka bratru 
na 1800 korun, možná se to někomu nezdá, ale je to bohužel prav-
da. Pokud máme něco uvést do přírody, i když to nebude vůbec 
k žádnému užitku, ale povede to případně i ke zkáze, je pro věc 
připravit vhodné podhoubí. Vždyť jde jen o peníze. U vydry prostě 
necháme natočit večerníček, ať má národ v podvědomí, že vydra je 
jen neškodné zvířátko, div že ne téměř dětská hračka. A máme na 
chvíli klid. Čerpají se vesele dotace, kde to je jen možné a množí-
me vydru, množíme a množíme. Ani na mezinárodní konferenci o 
vlivu vlka a vydry na životní prostředí se naši slavní ochránci nedo-
vedli vymáčknout, jaký počet jich na našem území chtějí mít. Řeči 
a varování ze Slovenska, kde mají zkušenosti s vrcholovými pre-
dátory mnohem větší, zaznělo, pokud lze, ať si ani s ničím v tom-
to ohledu vůbec nezačínáme. Naši ochránci nechtěli podobné řeči 
vůbec moc slyšet. Jde tu přeci jen opět o ty peníze. Vlka ani nechci 
rozvádět, stačilo mi, když v pohádce sežral Karkulku. Co ale vydra 
dovede, to vidí každý občan města Štíty na vlastní oči, pokud jde 
na procházku nebo ke studánce pro vodu. Stačí se podívat z mostku 
dolů a vidí pouze prázdnou vodu tam, kde ještě nedávno mohl po-
zorovat pstruhy nebo lipany. Říčka Březná je na tom hůř než po ot-
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ravě. Vydra zařídila ve vší 
tichosti, aby tam nezůstalo 
z ryb naprosto nic. Ještě 
hůř je na tom Tichá Orlice, 
dolů od Králík zmizelo z 
řeky deset rybích druhů, 
a to bez náhrady. Pokud 
bychom chtěli nakoupit do 
řeky na vysazení mřenky, 
vranky nebo lipany, prostě 
ještě donedávna ryby běž-
né, můžeme nabídnout, že 
je na váze vyvážíme ryzím 
zlatem, stejně neuspějeme, 
nikdo je neprodá, není kde 
brát. Pak velebme roztomi-
lého Vydrýska. To jsme jen 
u vody, která je ale zákla-
dem všeho života. No a co 

Rána v mlze
Rybářova odměna za brzké ranní vstanutí nemusí býti 
vždy hned tak rozpoznatelná. Nutně nemusí znamenat 
pěknou rybu, po níž rybář dychtivě touží. Jsou jí pou-
hé okamžiky, prchavé mžiky, jež dlouhým spáčům bez 
milosti uniknou. Mihotající hvězdy nad hlavou před sa-
motným rozbřeskem. Zvedneš-li pohled svůj na nebesa, 
oblečená stále v hávu nočním, cítíš se pak jako rybáři 
dávnověků. Zdali v sobě najdeš trpělivost králů, doká-
žeš spatřiti i toho s nejvíce modravým, opeřeným přeli-
vem. Máš-li srdce a já pevně věřím ti, ten obraz se vpije 
rychle tak, jako piják kaňku pohltí. Ledňáček usedajíc 
na nedalekou pramici. Na tu podobnou, jakou uchováváš 
vzpomínky, řekl bys půlku svého dětství. A teď se bez 
účelu jen marně opírá o kameniska, naplavená v březích. 
Ty ranní mlhy, jenž se ladně vznáší z širé hladiny, objí-
mající tě svou tichou přítomností. Jen ty a matka příro-
da. Znamená to naplno žít? Některý by jistě rozporoval. 
Ne. Tomu není tato chvíle určena. Není tichým bláznem. 
Neusedá k břehům ve společnosti udic smáčenými řeka-
mi, rybníky a přehrad. Ne, není tím obyčejným rybářem. 
Nedřímá v něm potřeba býti přítomen okamžiku zrodu 
těch jednodenních tvorů. Jeho oko nespatří jepice mize-
jící v tlamkách nenasytných pstruhů, oděných v puntíka-
tém. Nechtí ani viděti užovku, křižující z břehu na břeh. 
A nemá ani zájem být jako první ze všech, posluchačem 
symfonie drozdů, sýkor a kosů. Patrně svým rozhodnu-
tím nechce ani zahlédnouti srnečka s laňkou, kteří se po-
tají mimo zraky nás, napájejí z toků a hasí žízeň. Skok 
sem a výskok zase tady. To kapr samou radostí v přiroze-
nosti své vlastní dává na odiv šupiny své. Zlatá těla ská-
čou nad svým mokrým domovem. Dělají to z rozvernosti 
a potěchy života? Můžeme vést pře, avšak nic z toho ne-
mají. Spáč patrně nikdy nezažil. Rána v mlze nejsou pro 
něj. Dubnová rána chladná jsou, než by se mohlo zdáti. 
Vzduchem studeným a vlhkým však s potěšením plním 
své životadárné měchy. To on probouzí všechny smysly 
a neopomene připomenout ti, že tu skutečně jsi! Zmoc-
něn pocitem vděku, být tady a teď. Vzdušný kabát se líně 
vzdouvá, hladina se jen lehce třpytí jako stříbrná tkanina. 
Slyším snad jakoby veselý tón?

Jan Kotouček, Patrik Bartošek

vzduch, co dýcháme? Zde se všímavý člověk možná pozastaví nad 
jednou věcí. Strašlivý úbytek hmyzu. Dřív, když člověk jel navečer 
autem, často musel používat ostřikovače čelního skla, aby přes něj 
dobře viděl. Nyní má o starost míň. Někdy lze dojet domů třeba až 
z Prahy a nic, dřív bylo potřeba ostříknout sklo, i když se jelo jen do 
Červené Vody. Někdo si řekne, co je mi po hmyzu, ale pozor, jsou 
to opylovači a bez nich není bohaté úrody, a navíc jsou tou základ-
ní potravou pro drobné ptactvo. A najednou jsme hned u ptáčků. 
Hromada lidí tvrdí, že za letošní zimu se prokrmilo o hodně méně 
než dřív, a to razantně. Svědčí to o tom, že nám drobného ptactva 
drasticky ubylo. Příčin je mimo výskytu hmyzu i o něco více. Když 
se podíváme, co jiného ještě drobné ptactvo likviduje, mimo koček 
to bude patrně kuna. Těch je hrozné množství a dokládá mi to fakt, 
že jak hodně jezdím, nemám prakticky jeden den, abych na silnici 
neviděl přejetou kunu. Je to v současnosti snad nejpočetnější zvíře 
končící pod koly aut. Kuna loví v noci jak drobné ptactvo, tak jim i 
s oblibou likviduje snůšky vajíček. A že má vajíčka ráda, to snad ví 
každý. V minulosti, pokud se byť jedna kuna v obci vyskytla, neda-
li jí myslivci pokoj, dokud ji nezlikvidovali a potom se v hospodě 
řádně oslavovalo. Nemalý podíl na úbytku drobného ptactva má i 
jiné ptactvo, co disponuje řádně zahnutým zobákem. Bohužel dra-
vec je dravec, maso ke své obživě nutně potřebuje, vem, kde vem 
a na trávu, které je ještě všude dost, se rozhodně nepřeorientuje, a 
to ani náhodou. Sám sebe se někdy ptám, odkud a až pokud sahá 
ochrana přírody. Potřebujeme opravdu kolem sebe tolik vrcholo-
vých predátorů, kolik jich okolo nás v současnosti nyní je? Nebylo 
by i pro oko hezčí vidět ve vodě nějakou tu rybičku než případný 
vydří trus pod mostkem či v krmítku pozorovat sýkorky a vrabčáky 
než vidět na silnici přejetou placatou kunu? Na procházce mimo 
město pozorovat hejnko drobných koroptví či nádherného bažantí-
ho kohouta? Podle současného stavu ochrany přírody asi ne. Stačí 
patrně, když budeme chránit vše, co má pořádné zuby nebo zahnu-
tý zobák a dál se ve věcech nebudeme šťourat. Podle všeho museli 
být naši předkové asi úplní pitomci, když nosili čepice z vydry a 
dřívější myslivecké heslo, lovu zdar a škodné zmar, no tak to asi 
musel vymyslet taky nějaký velký „blbec“. Možná by se měl ně-
kdo zamyslet nad tím, jak se zde vůbec naši předkové mohli uživit, 
když jim nikdo nedovážel potraviny z EU a ostatního světa. Je jen 
jejich zásluhou, že jsme tu teď my, ale položme si otázku, co bude 
následovat. Začíná to hmyzem, pokračuje to rybami a drobným 
ptactvem. Kdo nebo co bude následovat a přijde na řadu? Snad se 
někde rozsvítí v hlavách študovaných a neřeknou jako kočí, dopo-
sud jsme jeli čehý a teď to otočíme a zavelíme hot. 
Nad naší přírodou se na chvilku zamyslel úplně obyčejný člověk 
 Jiří Vidrma
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Stolní tenis

Sezóna stolního tenisu se blíží ke svému závěru. Do-
hrány jsou dlouhodobé soutěže i turnaje na republikové, krajské a 
regionální úrovni, s výjimkou krajských přeborů družstev U19 a 
navazujícího mistrovství České republiky družstev v kategoriích 
U15 a U19. Nastává tedy čas ohlédnout se za letošní sezónou, 
zhodnotit dosažené výsledky a načerpat síly do další práce.

Regionální úroveň
V únoru proběhl v Dolních Studénkách poslední mládežnický bo-
dovací turnaj regionální úrovně. O největší překvapení se posta-
ral Tobík Kreuziger, který zcela zaslouženě ovládl divizi A, když 
za sebou nechal i dva dosud nejúspěšnější hráče seriálu – Honzu 
Plhala z Nového Malína a Terezu Fabiánkovou. Terka tentokrát 
obsadila 2. místo a Tomáš Petržela vybojoval solidní 6. místo v 
divizi A. V divizi B na pěkném 4. místě skončil Jára Veselý. Stej-
né umístění zaznamenal také Standa Kohout v divizi D, přičemž 
jeho výsledek je o to cennější, že se mu vůbec poprvé podařilo 
postoupit ze skupiny. David Smrčka (divize C) a Pavel Hájek (di-
vize E) tentokrát na postup nedosáhli.
V dubnu se v Kolšově uskutečnily také regionální přebory dospě-
lých. Letos jsme se představili ve větším počtu a výrazně jsme se 
prosadili především v ženských kategoriích. Martina Haltmaro-
vá získala titul okresní přebornice ve smíšené čtyřhře společně 
s Mirkem Žvátorou ze Šumperka. Bronzovou medaili ve stejné 
soutěži přidali Lucka Kreuzigerová s Petrem Altmanem. Martina 
s Luckou dále vybojovaly 2. místo ve čtyřhře žen, ve dvouhře žen 
obsadila Martina krásné 2. místo a Lucka skončila 3. Kluci bo-
jovali statečně, postup ze skupin se jim však tentokrát vybojovat 
nepodařilo.

Krajská úroveň
V březnu se konal poslední krajský bodovací turnaj mládeže, roz-
dělený do dvou míst – Přerov (divize A–C) a Němčice nad Hanou 
(divize D a nižší). Výsledky našich hráčů byly opět velmi solidní: 
Tomáš obsadil 9. místo v divizi A, Tobík 5. místo v divizi B a Jára 
4. místo v divizi C. V Němčicích se nejlépe umístil David Smrč-
ka, který skončil 5. v divizi E. Standa Kohout (divize G) a Pavel 
Hájek (divize H) obsadili shodně 12. místo.

Krajské přebory mládeže
Tyto turnaje každoročně potvrzují, že naše mládež patří mezi nej-
lepší v Olomouckém kraji. Účast je díky nominačnímu systému 
vyhrazena pouze nejúspěšnějším hráčům sezóny, a o to cennější 
jsou naše výsledky. Z krajských přeborů jsme letos zatím přivez-
li 12 medailí, přičemž další může ještě přibýt v soutěži družstev 
U19.
Přehled medailových úspěchů:
U11 - 2. místo David Smrčka (čtyřhra s Metodějem Mlčochem, 
          Litovel) 
U13 - 2. místo Tobias Kreuziger (dvouhra) 
          2. místo Tobias Kreuziger (čtyřhra s Václavem Sochorou, 
          Šumperk) 
          3. místo Tobias Kreuziger (smíšená čtyřhra s Emou 
          Pospíšilovou, Olomouc-Neředín) 

Splněný rybářský sen
Polední klid u vody přerušila v sobotu 2. května nevída-

ná jízda. Místní „Jakub Vágner“ ze Štítů krátce před pole-
dnem, přesně v 11:45, zdolal na svazové vodě kapitálního 
kapra. Míry úlovku berou dech: 95 cm a rovných 20 kilo-
gramů. 

„Byl to neskutečný souboj. Po záseku jsem hned věděl, 
že to není obyčejná ryba. Tahal se s neuvěřitelnou silou a 
několikrát mi zajel do vázek. Trvalo skoro 20 minut, než se 
mi ho podařilo podebrat,“ popisuje šťastný lovec dramatic-
ké chvíle. Kapr zabral na nástrahu Mořská panna, kterou 
rybář nastražil na protějším břehu. „Na jaře zkouším spíš 
menší nástrahy a sladké příchutě. Tentokrát se to vyplatilo 
dokonale,“ dodává s úsměvem.

Po nezbytném změření, zvážení a rychlé fotografi i na 
mokré podložce byl tento nádherný šupináč s maximální 
šetrností vrácen zpět do svého domovského revíru. „Tako-
vé ryby do vody patří. Ať udělá radost i někomu dalšímu,“ 
uzavírá rybář, pro kterého je úlovek 20 kg kapra splněným 
snem.

Úlovek je o to cennější, že pochází ze svazové vody, kde 
ryby takovýchto rozměrů nejsou běžné a vyžadují od rybáře 
spoustu zkušeností, znalostí revíru a hlavně trpělivosti.
Petrův Zdar!

Lukáš Pavlů 
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U15 – 1. místo Tereza Fabiánková (čtyřhra s Marií Maršálkovou, 
            Čechovice) 
            2. místo Tereza Fabiánková (dvouhra) 
            2. místo Tereza Fabiánková (smíšená čtyřhra s 
            Romanem Pavlincem, Hnojice) 
            3. místo Tobias Kreuziger a David Tran Van Tien (čtyřhra) 
U19 – 1. místo Martina Haltmarová (dvouhra) 
            1. místo Martina Haltmarová (čtyřhra s Romanou 
            Glückovou, Moravský Beroun) 
            2. místo Martina Haltmarová (smíšená čtyřhra s 
            Františkem Nadymáčkem, Přerov) 
Družstva U15 - 3. místo Tobias Kreuziger, David Tran Van Tien 
                            a Jára Veselý 

Všichni naši hráči si zaslouží velké uznání za své výkony i repre-
zentaci oddílu a města. Nejvíce medailí vybojoval Tobík Kreu-
ziger (celkem pět), zatímco Martina Haltmarová kraluje v počtu 
krajských titulů. Letos získala dva mládežnické tituly a navázala 
tak na lednové dva tituly v kategorii dospělých.

Republiková úroveň
Únor byl ve znamení republikových bodovacích turnajů. Během 
dvou víkendů naši hráči cestovali do Kutné Hory a Jaroměře, ná-
sledně do Hluku a Hustopečí. Všichni potvrdili stabilní výkon-
nost a své republikové postavení. Největšího úspěchu dosáhla Te-
reza Fabiánková, která na turnaji U15 v Kutné Hoře vybojovala 
bronzovou medaili ve čtyřhře společně se Zuzanou Ondračkovou 
z Frýdku-Místku. Pro Terku i celý oddíl jde o mimořádný úspěch.

Mistrovství České republiky
Tobík, Terka a Martina se navíc jako jediní z našeho regionu 
nominovali na vrchol sezóny – mistrovství České republiky ve 
svých věkových kategoriích. Už samotná účast mezi republiko-
vou elitou představuje obrovský úspěch. Martina startovala na 
MČR U19 ve Starém Plzenci, Tobík na MČR U13 v Chrudimi 
a Terka na MČR U15 v Havířově. Přestože se ve dvouhrách ten-
tokrát nikomu nepodařilo postoupit, všichni předvedli kvalitní 
výkony ve čtyřhrách, kde shodně prošli do druhého kola. Cenné 
zkušenosti z těchto vrcholných akcí budou důležitým přínosem 
do dalších sezón.

Dlouhodobé soutěže – konečná umístění
2. liga žen – 9. místo
Tato příčka znamenala účast v baráži o udržení. Přestože jsme 
soutěž ukončili s celkem 5 výhrami a 3 remízami a celkovým 
počtem 31 bodů, na přímé udržení to letos nestačilo. 8. příčka 
nám utekla pouze o výsledek vzájemných utkání s Havlíčkovým 
Brodem. Soutěž byla velice vyrovnaná, a i přes zdravotní kompli-
kace během sezóny tým prokázal velkou bojovnost. Ještě s větším 
nasazením a motivací však holky vstoupily do barážových utkání 
a týmu se podařilo 2. ligu pro Štíty udržet. 
Divize mužů – 12. místo
Regionální přebor I. třídy – 8. místo
Regionální soutěž III. třídy – 8. místo

Závěrem
Letošní sezóna byla plná výrazných úspěchů, cenných medailí, 
republikových startů i potvrzení kvalitní práce s mládeží. Všem 
hráčům, trenérům, rodičům i podporovatelům patří velké poděko-
vání za reprezentaci našeho oddílu i města. Nyní se blíží prostor 
pro krátký odpočinek, ale zejména pro další přípravu, aby příští 
sezóna byla minimálně stejně úspěšná jako ta letošní.

Lucie Kreuzigerová
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Fotbalový oddíl 
TJ Sokol Štíty

Jarní část sezóny 2025/2026 odstartovala v dubnu a náš fotbalový 
oddíl do ní vstoupil s cílem navázat na dosavadní výkony napříč 
všemi kategoriemi.
Mládežnické týmy pravidelně poměřují síly s kvalitními soupe-
ři a potvrzují svůj výkonnostní růst. Dorost dlouhodobě podává 

stabilní výkony a v aktuální sezóně se pohybuje v horní polovině 
tabulky, kde si drží konkurenceschopnou pozici.
Tým mužů A se nachází ve vyrovnaném středu tabulky. Bodové 
rozdíly mezi jednotlivými týmy jsou minimální, a tak každé utká-
ní výrazně ovlivňuje celkové pořadí.
Fotbalový oddíl aktuálně sdružuje více než 105 aktivních hráčů 
ve všech věkových kategoriích. Nedílnou součástí klubu jsou také 
trenéři a členové realizačních týmů, kteří se podílejí na každoden-
ním fungování oddílu. Dlouhodobě klademe důraz především na 
práci s mládeží a její postupné zapojování do vyšších kategorií.

Turnaj v minikopané – 
20. 6. 2026

Po úspěšných předchozích ročnících 
oznamujeme konání 3. ročníku turnaje v 
minikopané o pohár MK7, který se usku-
teční 20. června 2026 na fotbalovém hři-
šti ve Štítech.
Zveme všechny – nejen fanoušky fotbalu 
– aby si přišli užít den plný sportu, zába-
vy a přátelské atmosféry. Věříme, že le-
tošní ročník naváže na úspěch těch před-
chozích a nabídne opět kvalitní sportovní 
zážitky.
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Blahopřání k životnímu jubileu
V měsíci červnu oslaví své vý-
znamné životní jubileum Michal 
Kubíček – dlouholetý sportovec, 
fotbalista a vedoucí trenér mlá-
deže TJ Sokol Štíty.
Michal Kubíček je výraznou 
osobností klubového dění. Svou 
každodenní prací, obětavostí a 
přístupem se významně podílí především na výcho-
vě mladé generace fotbalistů.
Michale, přejeme Ti pevné zdraví, mnoho štěstí, 
osobní pohody a stále radost z fotbalu i práce s 
mládeží.

Nové vybavení pro mládež
V rámci dotace byly na sklonku minulého roku pořízeny 
čtyři kusy juniorských branek, které budou sloužit přede-
vším mládežnickým kategoriím při trénincích i utkáních.
Pořízení tohoto vybavení přispěje ke zkvalitnění trénin-
kového procesu a vytvoření lepších podmínek pro rozvoj 
mladých hráčů. Původní branky byly bezúplatně předá-
ny spolkům v obci Crhov.

Projekt FIFA ARENA
Pro další zlepšení tréninkového zázemí jsme ve spo-

lupráci s městem Štíty a starostou panem Vogelem vy-
tvořili pracovní skupinu, která se připravuje na mož-
nost zapojení do programu FAČR „Výstavba FIFA 
Aren v České republice 2026-2027“.

Naším cílem je získat moderní minihřiště FIFA 
ARENA, které by výrazně zlepšilo podmínky pro tré-
nink mládeže a zároveň nabídlo nové možnosti spor-
tovního vyžití pro širokou veřejnost v regionu.

Mezi hlavní výhody hřiště patří celoroční využitel-
nost, bezpečný a kvalitní povrch odpovídající standar-
dům FIFA, minimální nároky na údržbu a univerzální 
využití pro trénink, spontánní hru i komunitní aktivity.

V současnosti probíhají přípravné kroky a nelze 
zatím potvrdit, zda bude náš projekt do programu vy-
brán. Věříme však, že díky spolupráci města a klubu 
máme dobrou výchozí pozici a šanci uspět.

Poděkování patří všem, kteří se podílejí na fungo-
vání TJ Sokol Štíty – hráčům, trenérům, rodičům, 
fanouškům i partnerům. Zvláštní poděkování patří 
také našim sponzorům a městu Štíty, jejichž pod-
pora je pro chod klubu velmi důležitá.

Martin Pecháček, oddíl fotbal – TJ Sokol Štíty
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Divadelní představení Jak uvařit žábu
O syndromu vařené žáby pojednává divadelní hra, kterou 

na prknech pódia štíteckého kulturního domu bravurně před-
stavili ve čtvrtek 26. března herci divadelního souboru VI-
CENA z Ústí nad Orlicí. Tragikomedie autora Petra Strnada 
v režii Martiny Kodytkové vypráví o těžce životem zkoušené 
ženě, kterou před poslední soud přivedl toxický vztah s mani-
pulativním a násilnickým mužem. Jde o silnou komorní hru, 
která není jen zábavou, ale i varováním. Pro diváky, kteří mají 
rádi psychologické drama, současná témata a divadlo založené 
na kvalitním herectví a emocích, bylo toto představení silným 
zážitkem.
           Radka Jánešová

SBOR Z ITALSKÉHO SEREGNA ZPÍVAL 
VE ŠTÍTECKÉM KOSTELE

SPIRITUÁL KVARTET 
VE ŠTÍTECKÉM KOSTELE
O neopakovatelnou atmosféru se v pátek 15. května v kos-

tele Nanebevzetí Panny Marie postaralo hudební uskupení na-
vazující na legendární československou folkovou kapelu Spi-
rituál kvintet, která na české a slovenské scéně působila více 
než 60 let. Dlouholetí členové Spirituál kvintetu Jiří Holoubek 
a Veronika Součková se spojili s dalšími dvěma vynikajícími 
muzikanty – Zbyňkem Burešem a Janem Jandou. Navázali na 
bohatou tradici spirituálů, folku a vícehlasého zpěvu, zároveň 
však přinesli vlastní cit pro modernější aranže a osobitou hu-
dební poetiku. Spirituál kvartet tak zajistil krásný hudební zá-
žitek všech návštěvníků.
           Radka Jánešová

V pátek 17. dubna se v kostele Nanebevzetí Panny Marie 
rozezněla česká hymna v podání italského mužského sboru 
CORO IL RIFUGIO, který se do Štítů vrátil po osmi letech. 
Po úvodním představení sbor, který letos slaví své 60. výročí, 
zpíval nejen italské tradiční lidové písně, ale posluchači se bě-

hem koncertu ocitli v lese plném ptáčků, mezi zvířaty v Africe, 
a také se projeli parním vlakem. Vynikající výkon italských 
zpěváků, který podpořila i výborná akustika našeho kostela, 
byl oceněn zaslouženým bouřlivým potleskem.

Radka Jánešová



Štítecký list č. 2. duben - červen 2026. Vydává Město Štíty, nám. Míru 55,  www.stity.cz  (IČO: 00303453).  
Připravuje redakční rada: předseda - Markéta Hudousková, členové - Iveta Horvátová, Mgr. Jitka Jílková, Radka Jánešová. 

Redakce neodpovídá za názory a stylistické chyby přispěvatelů. Redakce si vyhrazuje právo neotisknout příspěvky z důvodu nedostatku 
místa, obsahu a tématického zaměření. Tisk povolen pod ev. č. MK ČR E 10324. 

Vychází 4x ročně. Grafi cké zpracování: Pavel Ševčík - VEDUTA, Štíty. Uzávěrka pro příští číslo: 14. 8. 2026.


